

习近平同新加坡总理李显龙通电话

新华社北京10月15日电 国家主席习近平10月15日同新加坡总理李显龙通电话。

习近平指出,中新作为近邻和伙伴,政治上相知互信,合作中与时俱进,交往中互学互鉴。面对新冠肺炎疫情,双方守望相助、共克时艰,推动双边合作逆势前行,彰显了中新关系的活力和韧性。当前,中新两国经济社会发展和双边关系都站在新的历史起点上,双方应该以两国人民福祉和地区繁荣发展为重,共同解答好疫后发展这个新课题,继续交出让人民满意的答案。中方愿同新方保持高层交往和战略沟通,加强联防联控,稳妥有序恢复人员往来,深化疫苗、药物研发等领域合作,构筑数字经济、绿色可持续发展等合作新高地。欢迎新方深度参与中国构建新发展格局进程,推动两国合作不断提升质量和水平。

习近平强调,当前,百年变局和世纪疫情交织叠加,国际社会特别是发展中国家面临多重挑战。中新在维护多边主义、实现共同发展这一重大议题上理念相通、

利益相系,中方愿同新方加强多边合作,携手构建全球发展共同体,推动《区域全面经济伙伴关系协定》如期生效,为地区乃至世界经济复苏注入动力。今年是中国和东盟建立对话关系30周年,中方愿同新加坡和其他东盟国家一道,推动构建更加紧密的中国—东盟合作共同体。

李显龙祝贺中华人民共和国成立72周年,再次祝贺中国共产党百年华诞。他表示,国际形势发生了很大变化,但中新关系始终保持良好发展势头。面对新冠肺炎疫情,新中两国密切合作,相互支持,双边贸易逆势大幅增长,共建“一带一路”和陆海新通道建设成效显著。新方希望同中方保持人员往来,深挖潜力,拓展数字经济、绿色发展、绿色金融、气候变化等领域务实合作。新方愿同中方共同办好庆祝东盟中国建立对话关系30周年相关活动,推动东盟中国关系取得更多实质成果,更好造福地区人民。新方欢迎支持中国申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》,这将有利于地区繁荣发展。

习近平同欧洲理事会主席米歇尔通电话

新华社北京10月15日电 国家主席习近平10月15日同欧洲理事会主席米歇尔通电话。

习近平指出,今年以来,国际形势出现新变化,中欧关系也面临新问题。中国和欧盟是两大独立自主力量,也是全面战略伙伴,双方有必要加强战略沟通,共同推动中欧关系健康稳定发展,这符合中欧共同利益。

习近平强调,中欧应该正确相互认知,坚持对话合作,坚持相互尊重、互利共赢。双方应该深化绿色、数字领域政策沟通,拓宽务实合作领域,积极对接“一带一路”倡议同欧盟全球互联互通倡议,就气候变化和生物多样性保护等问题加强沟通合作。欢迎欧盟和成员国积极参与全球发展倡议,同中方和其他国家一道,合力帮助发展中国家早日实现联合国2030年可持续发展议程。

习近平强调,中欧历史文化、社会制度、发展阶段不同,有一些竞争、分歧、差异并不奇怪,应该通过对话谈判解决。中方始终有发展中欧关系的诚意,同时也会坚定维护自身主权、安全、发展利益。

希望欧方坚持战略自主,明辨是非,同中方共同努力,推动中欧合作向前发展。

米歇尔表示,近期国际形势的发展演变,使欧盟和成员国更加认识到增强战略自主的重要性。虽然中欧政治制度和发展模式不同,但中欧均支持多边主义,双方需要就抗击新冠肺炎疫情、推动经济复苏、应对气候变化、维护地区和平稳定开展合作。持续发展欧中战略伙伴关系,符合双方人民共同利益。欧方愿同中方本着相互尊重的精神加强对话接触,有效妥善管控分歧。欧盟恪守一个中国政策,从未改变在涉台问题上的政策。欧方将秉持战略自主,处理国际事务。欧方愿同中方深化绿色和数字经济等领域务实合作,就全球发展倡议开展交流合作,并就重大国际问题密切沟通协调。

米歇尔介绍了欧方对阿富汗局势的看法。习近平强调,中方尊重阿富汗主权、独立、领土完整,尊重各国自主选择道路和制度,倡导不同文明共存互鉴。中方一直为政治解决阿富汗问题发挥建设性作用,国际社会应该为阿富汗和平重建营造良好外部环境。

国务院医改领导小组要求进一步推广三明医改经验

新华社北京10月15日电 (记者彭韵佳)为加快健全维护公益性、调动积极性、保障可持续的公立医疗机构运行新机制,国务院医改领导小组日前印发《关于深入推进福建省三明市经验深化医药卫生体制改革的实施意见》,要求进一步加大力度推广三明医改经验,深化医疗、医保、医药联动改革。

以“大病重病在本省解决、常见病多发病在市县解决、头疼脑热等小病在乡村解决”为目标,意见明确各地学习三明坚持人民至上、敢为人先的改革精神,由地方党委或政府主要负责同志担任医改领导小组组长,充分发挥医改领导小组的统筹协调作用。

意见提出,各地要常态化制度化开展药品耗材集中采购,建立医疗服务价格动态调整机制,深化公立医院薪酬制度改革,深化医保支付方式改革,推进医疗联合体建设,增强县医院临床专科能力,健全家庭医生签约服务,加强乡村医生队伍建设等。

在常态化制度化开展国家组织药品耗材集中采购工作方面,意见明确要逐步扩

大采购范围,力争2022年底前采购药品通用名数超过300个。“十四五”期末,每个省份国家和省级组织的集中带量采购药品通用名数要超过500个。

在深化医保支付方式改革方面,意见提出要推行以按病种付费为主的多元复合式医保支付方式,逐步减少医保基金按项目付费的比例,提高按疾病诊断相关分组付费、按病种分值付费、按床日付费、门诊按人头付费等医保支付方式所占的比例。到2025年,按疾病诊断相关分组或按病种付费的医保基金占全部符合条件的住院医保基金支出的比例达到70%。

此外,意见提出各省份要结合实际,细化完善推广三明医改经验的措施要求,综合医改试点省份、紧密型县域医共体试点地区、公立医院综合改革示范地方和真抓实干成效明显地方等要结合实际先行先试。

意见明确,“十四五”期间,中央和地方财政继续安排资金支持公立医院综合改革,并对推广三明医改经验成效明显的地区予以倾斜。

平南县新华书店有限公司关于吸收合并事项通知债权人的公告

根据《关于印发自治区国资委监管企业进一步压缩管理层级减少法人户数工作方案的通知》(桂国资发〔2018〕33号)及广西新华书店集团股份有限公司2021年第一次股东会决议,贵港市新华书店有限公司作为续存方吸收合并本公司(以下简称“本次吸收合并”)。

根据《公司法》及其他相关法规和本公司《章程》的规定,本公司就本次吸收

合并事项特此予以公告。本公司债权人自接到本公司关于本次吸收合并的通知之日起30日内,未接到通知书者自公告刊登之日起45日内,可以凭有效债权文件及相关凭证向本公司申报债权。

特此公告

平南县新华书店有限公司
2021年10月16日

联系人: 欧晓霞
联系电话: 0775-7828298

毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度

——习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话为新时代发展人大制度完善人大工作指明方向

新华社记者

“历史和现实都表明,制度稳则国家稳,制度强则国家强。我们要毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作。”

习近平总书记近日在中央人大工作会议上发表的重要讲话,明确提出新时代加强和改进人大工作的指导思想、重大原则和主要工作,在广大干部群众中引发热烈反响。大家表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,在新的历史起点上推动人大制度不断向前发展,为党和国家兴旺发达、长治久安筑牢坚实的制度保障。

坚定不移贯彻落实党对人大工作的全面领导

“人民代表大会制度是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制度。”现场聆听了习近平总书记的重要讲话,全国人大常委会委员周敏倍感振奋。

周敏表示,十三届全国人大及其常委会始终坚持以人民为中心,不断提高立法质量,增强监督实效,在新时代不断彰显人民代表大会制度独特优势。“新的征程上,要不断夯实人民代表大会制度根基,为实现人民当家作主提供更强有力保障,为满足人民群众对美好生活的期待提供更有力量支撑。”

“党的领导是人大工作的最高政治原则,人大机关首先是党领导下的政治机关。”第一时间学习了习近平总书记的重要讲话,山东省人大常委会研究室主任王树忠深有感触,“历史和现实充分证明,党的领导坚

持得越好,人民当家作主就实现得越充分,实施依法治国方略就越有保障,人民代表大会制度的优越性就越得到彰显。”

王树忠表示,把习近平总书记重要讲话精神落到实处,必须牢牢把握政治机关定位,强化政治机关意识,把党中央大政方针和决策部署落实好,把党领导人大工作的各项制度机制执行好,确保人大各项工作始终在党的领导下进行。

在江苏镇江,当地党委政府近年来把人大工作摆在重要位置,以地方立法推动依法治市,“民呼我应”解决一系列群众急难愁盼问题。镇江市委书记马明龙表示,要坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,严格落实市委常委会定期听取人大常委会党组工作汇报制度,支持保证人大及其常委会依法行使职权。

“我们将充分发挥人大职能作用和独特优势,用更加优质的制度供给,为更加精准的监督问效、更加高效的作用发挥,汇聚新时代发展强大合力。”马明龙说。

用更完备的法律体系助推国家治理

全面贯彻实施宪法是建设社会主义法治国家的首要任务和基础性工作,也是坚持和完善人民代表大会制度的必然要求。

“习近平总书记指出,地方各级人大及其常委会要依法行使职权,保证宪法法律在本行政区域内得到遵守和执行,自觉维护国家法治统一。这为我们的工作指明了方向。”湖南省长沙市人大常委会党组书记、主任谢卫东说。

利用“国家宪法日”广泛开展

宪法学习和宣传,推动宪法进学校、进课堂、进社区、进企业……谢卫东表示,要牢记习近平总书记的重要讲话,把遵守宪法、贯彻宪法、维护宪法,保证宪法法律在本行政区域内得到遵守和执行当作人大工作的重中之重。

法律是治国之重器,良法是善治之前提。中国浦东干部学院教授魏淑君表示,随着时代发展和改革推进,国家治理现代化对科学完备的法律规范体系的要求越来越迫切。

“要按照习近平总书记提出的明确要求,加强党对立法工作的集中统一领导,发挥好人大及其常委会在立法工作中的主导作用,把改革发展决策同立法决策更好结合起来,统筹推进立法改革释纂各项工作。”魏淑君说。

广聚民意,大智立法。自2015年成为全国人大常委会法工委基层立法联系点以来,景德镇市人大常委会先后完成63部法律草案的意见征集和整理工作,200多条意见建议被采纳。

“习近平总书记的重要讲话,让我更加深刻意识到自己的工作就是要为基层群众参与法律法规制定提供更加畅通的渠道,让基层的真实声音直达立法机关。”景德镇市梨树园社区主任、基层立法联系点负责人余梅说。

最大限度保障人民当家作主

人民民主是一种全过程的民主。习近平总书记明确指出,人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。

近年来,黑龙江省肇东市人大不断拓展代表和群众知情政策

道。代表列席常委会会议、旁听法院庭审,建设城乡代表之家和代表联络站……一系列生动的民主实践,展现民主的勃勃生机。

“习近平总书记重要讲话赋予人民代表大会制度新的内涵,让我们信心更强、干劲更足。”肇东市人大常委会党组书记吕鑫说,“坚持好完善好人民代表大会制度,就是发展全过程人民民主,就是支持和保证人民当家作主。”

民有所呼,我有所应。近期防汛抢险救灾中,陕西延安宝塔区冯庄乡组建人大代表志愿服务队伍,投身应急值守、隐患排查、生产自救。冯庄乡人大主席吴高红说,作为基层人大代表,肩负人民赋予的光荣职责,必须做到接地气、察民情、聚民智、惠民生。

“我们要贯彻落实总书记重要讲话精神,持续深化人大代表联络站建设,重点依托‘说事、理事、办事、督事、评事’民情五事工作法,进一步密切同人民群众的联系。”吴高红说。

“习近平总书记强调,要用好宪法赋予人大的监督权,实行正确监督、有效监督、依法监督。”海南省纪委监委办公厅副主任陈浩说,海南省监委今年9月以开展反腐败国际追逃追赃工作为主题,首次向省人大常委会报告专项工作,取得了良好效果。

陈浩表示,监委向人大常委会报告专项工作,是贯彻落实宪法和监察法的必然要求。民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督等环节彼此贯通,让权力运用得到有效制约和监督,是保证人民当家作主的重要内涵。

(新华社北京10月15日电)



神舟十三号载人飞行任务航天员乘组出征仪式在酒泉卫星发射中心举行

新华社酒泉10月15日电 (记者李国利 张汨汨)据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2021年10月15日21时40分,神舟十三号载人飞行任务航天员乘组出征仪式,在酒泉卫星发射中心问天阁广场举行。

21时42分,中国载人航天工程总指挥、空间站阶段飞行任务总指挥部总指挥长李尚福下达命令,翟志刚、王亚平、叶光富3名航天员领命出征,即将开启为期6个月的飞行任务。

此次飞行乘组中,翟志刚是中国首位出舱航天员,王亚平执行过神舟十号载人飞行任务,叶光富是首次执行载人飞行任务。

10月15日晚,神舟十三号载人飞行任务航天员乘组出征仪式,在酒泉卫星发射中心举行。翟志刚(中)、王亚平(右)和叶光富即将开启为期6个月的飞行任务。新华社记者李刚摄

中国援助新冠疫苗运抵布隆迪

据新华社基加利10月14日电 (记者吉莉)布琼布拉消息:中国政府援助布隆迪的50万剂国药新冠疫苗14日运抵布经济首都布琼布拉国际机场。中国驻布隆迪大使赵江平、布抗疫委员会主席、内政部长恩迪拉科布卡,卫生部长恩迪库马纳及世界卫生组织驻布代表克里斯平当天出席了在布国家疫苗中心举行的交接仪式。

赵江平表示,自新冠疫情暴发以来,中方率先向布方捐赠了9批医疗物资,并建立对口医院合作机

制,加强多种形式的卫生合作。此次中国政府向布隆迪政府捐赠的50万剂国药疫苗,体现了中布两国人民患难与共的兄弟情谊。

恩迪库马纳代表布政府对中国政府表达诚挚谢意,感谢中方一直以来对布抗击新冠疫情提供有力支持和慷慨援助。恩迪库马纳表示,自布隆迪疫情暴发以来,中国政府一直不遗余力提供援助物资,夯实两国在卫生领域的合作,布隆迪人民对此深表谢意。布政府将从下周起启动疫苗接种工作。

迁坟公告

浔得布〔2021〕73号

为了促进桂平市经济社会发展和工业发展,加快桂平纺织服装产业发展步伐,桂平市木乐纺织服装产业园项目已经桂平市发展和改革委员会《关于桂平市木乐纺织服装产业园基础设施及配套项目(一期)项目建议书》(发改设计〔2020〕172号),现就项目范围内所涉及的坟墓迁移事宜公告如下:

一、迁坟范围

桂平市木乐纺织服装产业园项目(一期3000亩)用地四至范围为:东至木乐镇广仁村山口屯、下村屯、冲口屯等,南至木乐镇康莲村12队、13队山地等,西至木乐镇广仁村鹿颈屯及至猪儿冲路等,北至木乐镇广仁村簸箕湾、佳鑫铁合等,具体界址以规划红线图为准。以下为该项目范围内所涉及村的具体范围:

广仁村:1队、5-17队、21队、24-26队的大岭、大王岭、三屈岭、比记岭、簸箕湾、大冲坪、塘儿冲、炮磊岭、独田、鸡罩岭、野鸭岭、石岩塘、牛排冲、鸡肠湾、大窝坪、皇帝塘、蝴蝶岭、煲吃岭、新塘、新村坪、猪儿冲、新村垌、蛇苗岭等。
四合村:1-2队的老虎头、背

面岭、砖厂背岭等。
罗贤村:钟屋屯10队石镜冲、白鹤坪屯山岭岭等。
康莲村:大塘面屯、上坳屯、下坳屯的皇帝塘、白鹤坪、德翁岗等。

二、迁坟要求

(一)登记时间:请上述土地范围内的坟主家属,自本公告发布之日起,持本人有效身份证原件和坟墓坐落地村委会证明,到桂平市木乐产业园征地拆迁办公室(设在桂平市木乐镇广仁村委内)办理迁坟手续。广仁村联系人:潘汉森18078590361;四合村联系人:刘仁聪13977555500;康莲村联系人:杨建旋13768370163;罗贤村联系人:周立邦15878563028。

(二)迁移时间:请上述土地范围内的坟墓迁移。逾期未办理坟墓迁移登记手续和迁移坟墓的将作为无主坟处理,市有关部门将依照《中华人民共和国殡葬管理条例》和《广西壮族自治区殡葬管理条例》的有关规定处理。

特此公告
桂平市人民政府
2021年10月14日

防治艾滋病知识

196. 以下哪种接触不会感染艾滋病病毒?(A)

A.共用餐饮具、共同进餐
B.性行为 C.共用被艾滋病病毒污染的注射器或使用被艾滋病病毒污染的血制品

197. 艾滋病病毒感染者能否结婚?(C)

A.不能 B.能 C.暂缓结婚

198. 关于艾滋病病毒正确的说法是:(C)

A.我国科学家已经研制成功艾滋病疫苗
B.世界上现约有80种艾滋病病毒
C.目前世界上尚未研制出有效预防艾滋病

病毒的疫苗

199. 以下吸毒行为中最容易传播艾滋病病毒的是:(C)

A.鼻吸入毒品
B.静脉注射吸毒
C.数人共用注射针具静脉注射毒品

200. 下列哪种行为有传染艾滋病的危险?(A)

A.共用剃须刀
B.共用茶杯和餐具
C.与艾滋病病人同一泳池游泳

创建国家卫生城
健康教育